MeTpunyeckue
eAnHUMLUbI
OJINHDbI



«/lenia AaBHO MUHYBLLUNX AHEH,
[lpenaHbsi cTapuHbl  r71y60KOH...»

A.C.[1yuikmH
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He nMmenun Hawwu npeaku
Hu NUHENKU, HN pynieTKH.
Ho mornmn npeamet nobon
N3MepsaTb caMmmnm coboun.
TKaHU MEPUSTN JTIOKTSAMMN,
3eMi0 Mepuimn nantaMmu,
N nMmenn nanbuesB NATb —
LLienn B goMe namMepsarTh.
B obLeM, XXuUnm He TYXXunu,
He xnebanun nantem Lwen...
N BCceMmy Ha cBeTe bbinn
Jltoan — Mepoto Belen!
«YenoBek - Mepa BcexX Bellen»
(ApeBHerpeyeckmnit yyeHbin lNpoTarop. )



YUmo maxoe mepa? _—
1. EpyuHuna nsmepeHus.
Keaopamuble mepbl. Mepbl 0nuHblL. Mepbl geca.

2. ['panuna, npe/ie/s1 IposiB/ieH Usi Yero—HUOYy JIb.

3Hamb mepy. Hyecmeo mepbl. be3 mepbl (OUeHb).
Ceepx mepbl (cTUIKOM). B mepy (Kak pas). B
Kakoll mepe (HacKOJIbKO).

3. Cpe/iCTBO 151 OCYIIleCTB/IEHUSI YeTO—HUOY b,
MepOoIIpUsTHe.

Mepbi npedocmopodcHocmu. PewumenbHbie
mepbl. [IpuHAMb HyJHCHbIE Mephbl.

4. Crapasi pycckas eJMHUIIa EMKOCTH ChITy4YHUX
TeJl, @ TaKXXe COCY/[I, JJI U3MepeHUsI UX.

Mepa oesca.
TonkoBbin cioBaps C.U. OxeroBa
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N3 nctopmn eguHnL, AnuHbl

[lepBble eanHNLbI N3MEPEHNA ONTNHbI ObINN He
OYeHb TOYHbIMWU. B KadecTBe un3MepUTENbHbIX
MHCTPYMEHTOB MCMNOMNbL30Banucb 4alle BCero Liar,
YyenoBeyeckad pyKa nnu Hora. ITn
n3MepuTerbHble «Npubopbl» ObiNn yOOOHbI TeEM,
YTO OHM Yy YerioBeka Bceraa obinuv npu cede.

Y pasHbiX nogen 3TU  BeNUYMHbI  pasHble,
NO3TOMY KaXOblh MOXET CyOAUTb , Ha CKOIbKO
TOYHbI ObINM 3TN eANHULbI OSTUHBI.



13 nctopmnun eguHunL, AnvHbl

B ObITYy N8 n3aMepeHns npogaBaeMon TKaHW,
ONVHBbI MeYa WK KonbsA, pasMepoB pasfnyHbIX
npeamMeToB ObliM HeOOBXoaMMbl Opyrne eanHuubl.
Camon pacrnpocTpaHeHHOW eOUHULIEN Db NTOKOTb
— paccCTosAHME OT JIOKTA OO0 KOHUa CcpenHero
nanbuya. Cpeon 0Oonee MenNkux eauiHUL MOXKHO
HasBaTb JNlagoOHb — LWUPUHY KUCTU pyKU. Elle
MeHbLUEN eanHuUen Obin aroum. [NepBoHayanbHO
3a OIOUM NpUHUMAanM BEPXHUW cycTaB OOSIbLLUOIO
nanbya. MHorme Hapogbl ynoTpebnanun QyTt —

AJTIMHY CTYINMHW HOIM 4eJrlioBEKa.



N3 nctopumn egnHNL, ON1INHLI

JIOKTWN,  CTYMHMWU, LUIMPUHA  NaaoHewn,
CYyCTaBbl nanbueB Yy pa3HbIX 04en
pasnndHbl. [loaTOMy B KaXaoM ropoje,
KHA)XecTBe WM rpadcrtee  npaBuTenu
n3aaBanun ykKasbl, npeanucbiBatollme KakuMm
NNOKTEM UAUN AOUMOM A0/1XHbl MONb30BATbCH
UX noaadaHHble.

Tak HanpuMmep, B pa3apobsieHHOM Ha
Menkme rocypapcrtea lepmaHum 1/ Beka
HacuyuTbiBanocb A0 40 pasfinyHbIX PYTOB WU

NOKTEN N 24 pa3nIMyHble MUNN.



Pycckue Mmepbl AJTUHbI

Cpeau DYCCKUX Mep OJINHDbI
ApeBHENLLNUMN  SABNISAKOTCS  JIOKOTb WU

cCaXeHb. [lepBoe ynoMMHaHME Ca>eHwu
BCTpe4yaeTcsa B netonucun XI Beka.
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Pycckue Mmepbl AJTMHbI

Bo Bpema pasapobneHHoctn  Pycu
eaAnHON cucTtemMbl Mep He 6blno. Bornpoc o ee
co3pgaHnn ocobeHHO OoCTpo BCTan nocne

obbeaAnHEHUSA  pPYCCKUX  3eMeslb  BOKpPYr
MOCKBbI.

BakHOoe 3HayeHue B ynopsagoyeHun Mmep
cbirpan ykas lletpa I. B ocHOBY yKa3sa 6bi1510
NONOXEHO  COOTHOLWEeHMe O  paBeHCTBe
CaXeHU ceMn aHIrMMNCKNUM PyTaM.

GAALCGHE



Pycckue Mmepbl AJTUHbI

Beplwok - eaMHuua, paBHad AOBYM
BEPXHUM CcyCcTaBaMm yKa3aTe/iIbHOro
nanabLa.

1 Bepwok - 4 4yacTb nNaamM wunwu
16uyactb apwmnHa (#4CcM 44 MM )




Pycckmne mepbl ANMNHbI

[Maab (4eTBepTb) — pacCTodHue Mexay
KoOHUuamMm  6onblwioro w”  yKasaTesibHOro
nasabLUeB, PacCTAHYTbIX B MJIOCKOCTU.1 ndaab
3TO 4 YyacTb apuwunHa (= 17cMm 78 MM)
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Pycckmne mepbl ANMNHbI

ApwnH - Mepa, BO3HUKWAdA Mpwu
TOproene Cc HapoaamMn BocTtoka. HasBaHwume
eANHULUbI MPOUCXOAUT OT NepCcCUACKOro CJioBa
«apLw», YTO 3HAYUT JTIOKOTb.

CaxeHb - eauvHuua AONUHbI paBHaa 3
aplwunHamM, KpomMe caxeHuW, Ha  Pycwu
yrnoTpebnsanacb Kocas caxeHb (2M 48 cM) u
MaxoBas (1M76 cM) R

(

APMHAH













Memp

B Hare BpeMs 1151 USMepEHHUSI IJIAHBI MBI
[TOJIL3YEMCSI MepOH, HA3BAHHOH METP.

- OCHOBHAS €JIMHUI[A METPHUUECKOU
CHUCTEMBI.




Bce 3HaloT, YTO Takoe MeTp. HO 3Ta eamMHMUA
OJINHBI NO9BU1aCb Ha CBET BCEro uub 2
cTtoneTns Hasagd. MeTp 6bin «poXAEH» Bennkoun
dpaHuy3ckon pesontoumen B 1791 roay. Tak
Ha3BaJIn 04HY COPOKAMWNIMOHHYIO OO0 AJINHBI
OKpY>XXHOCTU 3eMnun. Bmecte c MeTpoM poaunach
MeTpunyeckasa cmcrtema Mep. OHa BKIKOYaEeT caM
MEeTp U Apyrue egnHuubl ANIMHbI, KOTOpPbIE
NoJly4yalTCa YMHOXEeHUeM nnun geneHumem Ha 10,
100, 1000 n T.4. B 1918 roay MeTpuyeckas

cucreMa Mep crtasa obsa3aTtesibHOM U B Hallew
CTpaHe



DTaJIOH

MexayHapoHast KOMHCCHS 11O METPY
B 1872 nocTtaHoBHJIa IPUHSITH 34
9TaJIOH JJIMHBI «apXUBHBIN» METP,
Xpausuics B Hlapwke, «Takow,
KaKOB OH €CThb».

Ho nocTtosinHO e3quTh B [ lapnxk
CBEPSTHCS C STAJIOHHBIM METPOM
OYE€Hb HEYHOOHO.

[TosTomy ¢ 1983 roga meTp paBeH
pPacCTOSIHUIO, KOTOPOE POXOIUT B
BaKkyyMme cBeT 3a 1/299792458 nonu
CEKYH/IBI.



Knwouun: 900am -A, 4/0cMm- P,
30cm - C, 90am - T, 300cMm - M,60M -
Y,47cMm - K, 6M - E

3M = CM
600cM = M
OM = M

M / AM = CM

Kntoun: 900am -A, 470cm- P,
30cm - C, 90am - T, 300cMm - M,60M
-Y,47cm - K, 6M - E



EANANLIDI A4JINADI

Metpuyeckasa cucreMa Mep A/INHbI

1 canTumerp (cMm) 10 MussTEMETPOB (MM)
1 nemumeTtp (aAm) 10 canTuMeTpoOB (CM)
1 metp (M )= 10 nemumeTpoB (AM) 100 canTuMeTpOB (CM)
1 kuiiomerp (Kkm) 1 000 meTpoB (M)

AMepukaHcKue mepbl

OJIUHBbI
1 xroiim (inch) 25,4 mm
1 ¢yT (foot) 12 mroitmoB = 0,3048 m
1 sipa (yard) = 3 ¢yra 36 nroiimoB = 0,9144 m
1 muasa (CIIA) 1,60934 xm




HekoTopbie cTapopycckne Mmepbl AJ/INHbI

1 Bepcra = 500 caxeneit = 1 500 apmun 3500 ¢pyroB =1 066Mm 80 cm

1 caxkenb = 3 apminHa = 48 BepIIKOB 7 ¢pyToB = 84 mroiima = 213¢cm 36 mm
1 apmiun = 16 BepuIKoOB 71em 12 mm

1 Bepmiok 4cm 45 mm

1 ¢yr 12 mroitmoB = 30cm 48 Mm

1 nroiim 2¢M 54 mm

1nsaab 18-23cMm




KTo Bbille MasibuynK C najbyunk
nnn JromMmoBoYyKa?

BbicoTa Manbyuka C najJbynka = 4cM44 MM
BbicoTa [IJlOMMOBOYKU = 2CM 54 MM

> ManbyuK C NanbyuK Bbiwe JHNMOBOYKU




Musns
B pa3/iIMYHbIX CTpaHax n Kosebsercs ot 580 m
(Ernnet) go 11km 300 m (cTapoHOpBeEXCKasi
MWNJIS ).

e Muns (or nar. mille passuum — Tbicsi4a ABOMNHbIX
PUMCKHX LLUAroB «TPOCTen> ) — nyreBass Mepa
AJ11 U3MepeHNs1 pacCTOsIHUSI, BBegeHHasi B Pume.

® Munsa npuMeHsisiaCcb B psige CTtpaH B APeBHOCTH, a
TaK>XKe BO MHOIrMx COBpeMeHHbIX CTpaHax 4o
BBeeHNsI MeTpU4eCKon cucrembl mep. B cTtpaHax
C HeMeTpn4eCKoOn CUCTeMON Mmep MNJis
npuMeHsIeTcsa 40 HaCTosLEero BpeMeHM.

e Crapopycckas: 1 munsa = 7 Beépct = 7467m 60 cm






PewieHne 3aaay no JInTepartypHbIM
npon3BegeHNsAM.

N°1

A.C.TywKnH roBopuT, 4Tto Y uapsa CantaHa poanncs CbiH «B apwnH». Hangute
pOCT byayLlero KHa3s B AlOMMax.

Ne2

BbiBalOT K nogn «cemn nsaaen so néy»? OteeT 06bACHUTE.

Ne3

EcTb norosopka: «[l1aTb BEPCT A0 Hebec, n BC& necom». CKOSIbKO METPOB A0
HebecC?

N°4

O6bIyHOE NoXXenaHue MopsikaMm nepea nnasaHmem: «Cemb yToB Noa Kunem!»,
Ckonbko 310 6yaeT B MmeTpax?

Ne5

Kakon pocT B MeTpax Yy KOHbKa-ropbyHka n3 oaHoMMEHHoM ckasku I1.11.
EpwoBa?

N26

LLInpyHa ropHuubl paBHa 2 caXXeHdM, a A/iMHa — 4 caxeHaMm. BbipasuTe
naowaab ropHULbl B M2,



TecT

1. C kakoun BennymnHon pabortanmn?

a) Macca;

6) anvHa;

B) BpewMs.

2. YTO He aBnseTcs eguHULEN U3MEPEHNSA OJINHbI?

a) CaHTUMETP;

6) meTp;

B) AMaMeTp;

r) aeunmeTp.

3. B kakon eanHunue ynobHee naMepuTb AJIMHY LWKONIbHOMO
Kopugopa?

a) B AeunMeTpax;

6) B caHTUMeTpax;

B) B MeTpax.

4. B kKakou egnHuue yaobHee U3MepuTb AJIMHY KPbIWKK CTOoMa?

a) B AeummeTpax;

6) B caHTUMeTpax;

B) B MeTpax.



OTBeThbl
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[loMmallHee 3afaHue
n.2.3 N2382, 384



